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SEO pe înțelesul tuturor 
 
 
SEO este pentru tine un concept nou, cu care ești nefamiliarizat? Sună ca o limbă străină, nu-i așa?                                   
De fapt, chiar asta este. Provine de la englezescul Search Engine Optimization. Acum poate începe să                               
sune ceva mai bine, dar probabil că tot nu îți este clar cu ce se mănâncă.   
   
Tocmai de aceea ne aflăm noi aici. Vrem să lămurim o dată pentru totdeauna ce înseamnă SEO, ce                                   
presupune, de ce are afacerea ta nevoie de SEO și cum ai putea face și tu.   

Ce este SEO?  

 
   
SEO este acronimul de la “Search Engine Optimization” - optimizarea pentru motorul de căutare.   
   
SEO este o disciplină de marketing ce vizează creșterea vizibilității site-urilor în motoarele de                           
căutare în mod organic, adică neplătit.   
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Toate motoarele de căutare, cum este Google, au rezultate de căutare primare, unde paginile web și                               
alte tipuri de conținut, cum ar fi videoclipuri sau înregistrări locale, sunt afișate și clasificate în                               
funcție de ceea ce motorul de căutare consideră cel mai relevant pentru utilizatori.  

Ce se întâmplă în SEO?  
   
Pentru a înțelege ce se întâmplă în SEO, haide să ne concentrăm puțin pe afirmațiile de mai sus.                                   
Așadar, ce se întâmplă în optimizarea pentru motorul sau motoarele de căutare?   
   

● Crește calitatea traficului. Poți avea extrem de mulți vizitatori, însă dacă Google oferă site-ul                           
tău drept rezultat utilizatorilor care caută articole marca Apple, când tu ești de fapt un                             
fermier care-și vinde produsele online, nu ai trafic de calitate. În schimb, dorești să atragi                             
vizitatori care sunt cu adevărat interesați de produsele pe care le oferi.   

● Volumul de trafic va crește. Odată ce oamenii potriviți ajung să dea click pe diversele                             
rezultate oferite de Google, printre care te numeri și tu, vei dori să ai un volum de trafic mai                                     
mare.   

● Rezultate organic - Traficul organic este orice trafic pentru care nu trebuie să plătești.  

Cum funcționează SEO?   
   
S-ar putea să îți imaginezi că motorul de căutare este precum un site pe care îl vizitezi pentru a face                                       
o interogare - a căuta un anumit lucru - și acesta îți furnizează o listă lungă cu link-uri către                                     
website-uri care ar putea răspunde întrebării tale.   
   
Într-un fel, este adevărat. Totuși, te-ai întrebat vreodată ce se află în spatele acestor liste magice de                                 
link-uri și rezultate Google?   
   
Iată cum funcționează: Google (sau orice alt motor de căutare) are un crawler care culege informații                               
despre conținutul pe care oamenii îl pot găsi pe internet. Crawlerele aduc toate informațiile înapoi la                               
motorul de căutare pentru a forma un index.   
   
Acest index este alimentat apoi printr-un algoritm care încearcă să îți dea rezultatele care se                             
potrivesc cât mai bine interogării tale.   
   
Există o mulțime de factori care intră într-un algoritm al unui motor de căutare. Modul în care                                 
experții ar clasa importanța acestor factori îl poți regăsi în imaginea de mai jos.  
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Aceasta este partea SE - search engine (motorul de căutare) - din SEO.  
 
Partea O, din finalul acronimului, adică optimizarea, este partea în care oamenii realizează conținut                           
cât mai relevant pentru website, astfel încât atât motorul de căutare cât și utilizatorii care vin pe                                 
website să înțeleagă ce citesc și să considere informațiile relevante și utile.  
 
Optimizarea poate lua mai multe forme. Optimizarea constă de fapt în aproape tot ce faci tu pentru                                 
website. Începe de la etichetele pentru titlu și meta descriere care trebuie să fie informative și să                                 
aibă lungimea potrivită și ajunge până la creare link-urilor interne care pagini de care ești mândru.  
 
Acum că am stabilit aceste informații de bază pe care trebuie să le ai, haide să vedem în ce constă                                       
SEO în ceea ce privește munca practică.  
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1. Analiza cuvintelor cheie   
Acum că ai învățat deja câte ceva despre SEO și cam cum ar trebui să te prezinți “în fața” motoarelor                                       
de căutare, ar trebui să determinăm ce cuvinte cheie strategice ar trebui să vizezi în conținutul tău și                                   
realizezi acest conținut pentru a satisface atât nevoile și dorințele utilizatorilor cât și pe ale                             
motorului de căutare.  
 
Puterea analizei de cuvinte cheie constă într-o mai bună înțelegere a publicului țintă și modului în                               
care acesta execută interogările.  
 
Analiza de cuvinte cheie îți oferă date de căutare specifice care te pot ajuta să răspunzi la întrebări                                   
precum: 
 
- Ce caută oamenii? 
- Câți oameni caută acest lucru? 
- În ce formă doresc oamenii informații despre acest lucru? 

1.1 Înainte de a începe analiza de cuvinte cheie, pune-ți întrebări 
Înainte de a putea ajuta o afacere să crească prin SEO, trebuie mai întâi să înțelegi cine sunt clienții                                     
și care sunt obiectivele lor.  
 
Foarte mulți oameni ocolesc acest pas esențial, deoarece analiza de cuvinte cheie necesită timp și                             
mulți nu doresc să investească prea mult timp când ei știu deja pe ce cuvinte cheie vor să se claseze.  

 
 
Totuși, cuvintele cheie pe care vrei tu să te clasezi și cuvintele cheie pe care publicul tău țintă le                                     
folosește în interogări sunt două lucruri, adesea, diferite.  
 
Concentrarea asupra publicului tău și apoi utilizarea datelor de la un cuvânt cheie pentru a                             
îmbunătăți aceste informații te va ajuta mai mult decât crezi.  
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Pentru a face acest lucru, trebuie mai întâi să faci niște cercetări                       
despre publicul tău țintă. În SEO ajungi cumva să faci întotdeauna cercetări despre publicul țintă.                             
Trebuie să înțelegi cine sunt clienții tăi sau cine vrei tu să fie clienții tăi.  
 
Să luăm un exemplu: Ai o afacere cu înghețată și vrei să o promovezi. Începi analiza cuvintelor cheie.                                   
Trebuie să începi prin a-ți pune întrebări, cum ar fi:  
 
- Ce tip de înghețată preferă oamenii care execută interogări? 
- Cine caută termenii pe care tu îi folosești? 
- Când caută oamenii produsele pe care tu le oferi?  
- Există tendințe sezoniere? Caută oamenii produsele tale doar într-o anumită perioadă a anului? 
- Cum caută oamenii produsele tale? Ce cuvinte folosesc? Ce întrebări folosesc când execută o                             
interogare? De unde sunt efectuate cele mai multe căutări (de pe desktop sau de pe dispozitivele                               
mobile)?  
- De ce oamenii îți caută produsele?  
- Unde sunt localizați potențialii clienți - la nivel local, național sau internațional? 
 
În aceste întrebări constă totul. Cum poți oferi oamenilor cel mai bun conținut despre produsele tale,                               
în cazul exemplului de mai sus, despre înghețată pentru a-ți forma o comunitate. Și, bineînțeles,                             
pentru a satisface curiozitățile oamenilor.  
 
Momentul în care începi să-ți pui aceste întrebări reprezintă un pas esențial de planificare care va                               
ghida cercetarea cuvintelor cheie și te va ajuta să realizezi un conținut mai bun. 

1.2 Descoperirea cuvintelor cheie 
Probabil că ai deja câteva cuvinte cheie în minte pe care dorești să te clasezi. Acestea vor fi lucruri                                     
cum ar fi produsele, serviciile sau alte subiecte abordate pe site-ul tău și sunt cuvinte cheie                               
extraordinare pentru cercetarea ta, deci începe de acolo!  
 
Poți introduce acele cuvinte cheie într-un instrument de căutare de cuvinte cheie pentru a descoperi                             
volumul mediu lunar de căutare și cuvinte cheie similare. Ahrefs sau Moz sunt tool-uri care te pot                                 
ajuta în acest demers.  
 
După ce introduci cuvintele cheie importante pentru site-ul tău într-un tool de căutare a cuvintelor                             
cheie vei începe să descoperi alte cuvinte cheie relevante, întrebări frecvente și subiecte pentru                           
conținutul tău - lucruri la care poate tu singur nu te-ai fi putut gândi.  
 
Să luăm ca exemplu site-ul unei florării specializate în aranjamente florale pentru nunți.  
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Dacă introduci cuvintele "nuntă" și "florar" într-un tool de cercetare a cuvintelor cheie, poți descoperi                             
alți termeni foarte relevanți, asemănători, cum ar fi:  
 
- Buchete de nunta 
- Flori de nunta 
- Magazin cu flori de nunta 
 
În procesul de descoperire a cuvintelor cheie relevante pentru conținutul tău vei observa probabil că                             
volumul de căutare al acestor cuvinte cheie variază foarte mult.  
 
În timp ce cu siguranță dorești să direcționezi termeni pe care publicul tău îi caută, în unele cazuri,                                   
ar putea fi mai avantajos să vizezi termeni cu un volum mai mic de căutare, deoarece acestea sunt                                   
mult mai puțin competitive. 

1.3 Diversifică! 
Este important să reții că nu întreg site-ul te se clasează pe un anumit cuvânt cheie, ci o anumită                                     
pagină. Probabil că ai văzut că anumite branduri influente se clasează pe prima pagină cu mai multe                                 
cuvinte cheie, însă pentru website-urile mai mici nu este cazul.  
 
Multe site-uri au mai mult trafic organic pe alte pagini decât pagina de pornire, motiv pentru care                                 
este atât de important să diversifici paginile site-ului tău optimizând-o pe fiecare în parte și axând-o                               
pe un anumit cuvânt cheie relevant și diferit de cele de pe celelalte pagini.  

1.4 Descoperirea volumului de căutare 
Cu cât este mai mare volumul de căutare pentru un anumit cuvânt cheie cu atât mai mult este                                   
nevoie de lucru pentru a obține o poziție mai bună. Acest lucru este denumit adesea “dificultatea                               
cuvântului cheie” și include uneori caracteristici SERP. 
 
De exemplu, dacă multe funcții SERP (cum ar fi fragmente recomandate, info grafice, carusel-uri etc.)                             
blochează pagina de rezultate a unui cuvânt cheie, dificultatea va crește.  
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Mărcile mari dețin adesea cele mai bune 10 rezultate pentru cuvintele cheie cu volum mare, așa că                                 
dacă ești la început cu site-ul și vizezi aceleași cuvinte cheie, bătălia pentru clasament poate dura                               
ani de muncă. 
 
În mod obișnuit, cu cât este mai mare volumul de căutare, cu atât este mai mare concurența și                                   
efortul necesar pentru a obține succes în mod organic.  
 
În multe cazuri, poate fi mai avantajos să ții cont de termeni de căutare extrem de specifici, de                                   
concurență mai redusă. În SEO, numim aceste cuvinte “cuvinte cheie long tail”.  
 
Ce sunt cuvintele cheie long tail? Ei bine, imaginează-ți că ai un magazin online cu rochii. În mod                                   
normal, îți dorești să ocupi poziția 1 pe cuvântul “rochii”, nu-i așa?  
 
Este minunat să abordezi cuvintele cheie care au 5000 căutări pe lună sau chiar 50.000 de căutări pe                                   
lună, însă, în realitate, acești termeni populari de căutare reprezintă doar o parte din toate căutările                               
efectuate pe web. 
 
De fapt, cuvintele cheie cu volume de căutare foarte mari pot veni din intenții ambigue, care,                               
redirecționate către site-ul tău ți-ar putea face mai mult rău decât bine.  
 
Dacă este executată o interogare ”rochie” pe Google, interogatoriul ar putea fi interesat de mai                             
multe lucruri, spre exemplu: locul de unde poate achiziționa una, prețul, tipuri de rochii etc. Daca te                                 
concentrezi pe acest cuvânt cheie, ar putea fi prea mult.  
 
Daca te bazezi pe cuvinte cheie long tail, de exemplu “rochie lunga de seara eleganta” sau ceva                                 
similar, ți-ar putea fi mult mai util.  
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Deși cuvintele cheie long tail au un volum de căutare mai scăzut convertesc adesea mai bine,                               
deoarece persoanele care caută sunt mai specifice cu privire la ceea ce își doresc să găsească în                                 
urma căutării lor.  
 
Dacă o persoană caută, spre exemplu, doar “pizza”, foarte posibil să fie doar în căutare de informații.                                 
Dacă interogatoriul va căuta “comanda pizza margherita sector X”, probabil că este deja gata să                             
plătească. Nu subestima cuvintele cheie long tail.   
 

2. Optimizarea pe site 
Acum că ești informat cu privire la publicul țintă, este timpul să aprofundăm puțin optimizarea                             
site-ului si anumite, practica de a crea pagini web care răspund la întrebările celor care interoghează.  
 
Optimizarea SEO a site-ului este destul de complexă și se extinde între conținut și alte elemente,                               
cum ar fi etichetele meta, însă acestea fac parte din optimizarea SEO, despre care vom discuta mai                                 
pe larg într-un alt capitol.  
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2.1 Aplică analiza de cuvinte cheie 
 

 
 
În ultimul capitol, am învățat metode pentru a descoperi ce caută și cum caută publicul țintă pentru                                 
a ajunge la conținutul tău. Acum, este timpul să punem această cercetare în practică.  
 
Schița de mai jos are rolul de a te ajuta să exploatezi cercetarea de cuvinte cheie.  
 
1. Analizează cuvintele cheie și grupează-le pe acelea care au subiecte și intenții similare. Aceste                             
grupuri vor fi paginile tale, în loc să creezi pagini individuale pentru fiecare variantă de cuvinte                               
cheie. 
 
2. Dacă nu ai făcut deja acest lucru, evaluează SERP pentru fiecare cuvânt cheie sau grup de cuvinte                                   
cheie pentru a determina ce tip și format să aibă conținutul tău. Unele caracteristici ale paginilor                               
clasate pentru a lua notă de: 

a) Conținutul este lung sau scurt și concis? 
b) Este conținutul formatat în liste, bullets sau paragrafe? 
c) Au conținut video și imagini? 
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3. Pune-ți întrebarea: “Ce aș putea face eu unic și diferit pentru a face pagina mai bună decât                                   
paginile care sunt în prezent clasate pe cuvântul meu cheie?”. 
 
Optimizarea On-Site îți permite să transformi analiza de cuvinte cheie în conținut pe care publicul                             
tău îl va iubi. Doar asigură-te că faci research și că oferi publicului tău ceva de valoare, pentru a nu                                       
pica în capcana low-value.  

2.2 Strategiile low-value sunt de evitat 
Conținutul tău web ar trebui să existe pentru a răspunde la întrebările utilizatorilor, pe care le pun în                                   
motorul de căutare, pentru a-i îndruma către site-ul tău și pentru a-i ajuta să înțeleagă scopul                               
site-ului tău.  
 
Conținutul nu ar trebui să fie creat doar pentru a se clasifica foarte bine în căutări. Buna clasare ar                                     
trebui să te preocupe mai spre sfârși, scopul principal fiind acela de a fi util pentru cei care caută un                                       
anumit lucru pe care site-ul tău îl vizează.  
 
Dacă în primă fază ne preocupă mai mult ideea de conținut care se clasează pe prima pagină decât                                   
să îi ajutăm pe vizitatorii site-ului, riscăm să cădem în capcana conținutului low-value.  

2.3 Conţinut slab 
Deși este comun ca un site web să aibă pagini unice pe teme diferite, o strategie de conținut mai                                     
veche a fost aceea de a crea o pagină pentru fiecare cuvânt cheie similar cu cuvintele cheie pe care                                     
deja vizezi pentru a putea fi clasificată pe prima pagină pentru acele interogări extrem de specifice. 
 
De exemplu, dacă ai fi vândut rochii de mireasă, ai fi creat pagini individuale pentru rochie de                                 
mireasă, rochii de mireasă, rochițe de mireasă etc., chiar dacă fiecare pagină spune în mod esențial                               
același lucru. 
 
Astfel de tactici ca acestea nu au fost utile pentru utilizatori, așadar, de ce au făcut-o editorii?                                 
Google nu a fost întotdeauna la fel de bun ca în prezent la înțelegerea relațiilor dintre cuvinte și                                   
fraze (sau semantică). Deci, dacă ai fi vrut să ajungi pe prima poziție cu “rochiță pentru mireasă”, dar                                   
ai fi avut doar o pagină care se axa pe cuvântul cheie “rochie de mireasă”, aceasta ar fi putut să nu                                         
fie utilă. 
 
Această practică a creat tone de conținut slab, de calitate scăzută pe web, pe care Google l-a vizat în                                     
mod special cu actualizarea din 2011, cunoscută sub numele de Panda. Această actualizare a                           
algoritmului a penalizat pagini de calitate scăzută, ceea ce a dus la creșterea unor pagini de calitate                                 
superioară, care să ia locurile de top ale SERP-urilor.  
 
Google continuă să reproducă acest proces de reducere a conținutului de calitate scăzută și de                             
promovare a conținutului de înaltă calitate astăzi. 
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În prezent, pentru Google este important să ai o pagină completă pe                       
un subiect în loc de mai multe pagini, mai slabe, pentru fiecare variantă a unui cuvânt cheie. 

2.4 Conţinut duplicat 
După cum spune şi numele, conținutul duplicat se referă la același conținut care poate fi găsit pe mai                                   
multe pagini ale unui singur domeniu de site.  
 
Conținutul de tip "scraped" merge un pas mai departe și implică utilizarea clară și neautorizată a                               
conținutului de pe alte site-uri.  
 
Aceasta poate include luarea de conținut și republicarea lui așa cum este, sau modificarea acestuia                             
puțin înainte de republicare, fără a adăuga alt conținut sau valoare originală. 
 
Există o mulțime de motive legitime pentru conținutul duplicat intern sau pe mai multe domenii,                             
prin urmare Google încurajează utilizarea unei etichete rel = canonice pentru a indica versiunea                           
originală a conținutului web.  

2.5 Dărâmarea mitului referitor le penalizarea conținutului duplicat 
Nu există nici o penalizare Google pentru conținutul duplicat. Adică, de exemplu, dacă iei un articol                               
de la o sursă și-l publici pe blog-ul tău, nu vei fi penalizat.  
 
Google, totuși, filtrează versiuni duplicate ale conținutului din rezultatele căutării. Dacă două sau                         
mai multe părți de conținut sunt substanțial similare, Google va alege o adresă URL canonică (sursă)                               
pentru afișarea în rezultatele căutării și ascunderea versiunilor duplicat. 
 
Nu este o pedeapsă. Google filtrează pentru a afișa o singură versiune a unei părți de conținut                                 
pentru a îmbunătăți experiența utilizatorilor.  

2.6 Cuvinte cheie din conținut 
Dacă ți s-a spus vreodată: "Trebuie să incluzi {cuvânt cheie important} pe această pagină de X de                                 
ori", ai văzut confuzia privind utilizarea cuvintelor cheie în acțiune. Mulți oameni cred în mod eronat                               
că, dacă includem doar un cuvânt cheie în conținutul paginii de un anumit număr de ori, atunci ne                                   
creștem automat rank-ul pentru cuvântul cheie respectiv.  
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Adevărul este că, deși Google caută mențiuni despre cuvinte cheie și concepte înrudite pe paginile                             
site-ului tău, pagina în sine trebuie să adauge valoare în afara utilizării pure a cuvintelor cheie.  
 
Dacă o pagină va fi folositoare pentru utilizatori, nu va părea că a fost scrisă de un robot,                                   
încorporând astfel cuvintele cheie și expresiile în mod natural într-un mod ușor de înțeles pentru                             
cititorii tai.  

2.7 Conținut generat automat 
Este posibil ca una dintre cele mai ofensatoare forme de conținut de calitate scăzută să fie generată                                 
automat sau creată prin diverse programe cu intenția de a manipula clasamentele de căutare și de a                                 
nu ajuta utilizatorii.  
 
Este posibil să recunoști un conținut generat automat după lipsa de sens pe care o are atunci când                                   
este citit - este un fel de înșiruire de cuvinte realizată mai mult de un robot decât de o persoană.  
 
Este demn de remarcat faptul că progresele înregistrate în procesul de învățare a mașinilor au                             
contribuit la un conținut mai sofisticat, generat automat, care va deveni mai bun în timp.  
 
Acesta este probabil motivul pentru care în ghidurile Google privind calitatea conținutului generat                         
automat, Google solicită în mod expres marca de conținut generat automat care încearcă să                           
manipuleze clasamentele de căutare, mai degrabă decât orice conținut generat automat. 

2.8 Realizarea de conținut 
Nu există nici o rețetă secretă care să te aducă în primele rezultate ale căutării. Google trece                                 
paginile prin niște filtre și redă printre primele rezultate paginile care răspund cel mai bine                             
căutărilor utilizatorilor.  
 
Pentru motoarele de căutare de astăzi, nu este suficient ca pagina ta să nu fie duplicat, spam sau să                                     
aibă un broken link.  
 
Pagina ta trebuie să ofere valoare celor care o accesează și să fie mai bună decât orice altă pagină pe                                       
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care Google o oferă în prezent drept răspuns la o anumită interogare.  
 
Iată o formulă simplă pentru crearea conținutului:  
 

● Caută cuvintele cheie pe care dorești să le incluzi în pagină; 
● Identifică paginile care se clasează foarte bine pe acele cuvinte cheie; 
● Determină calitățile acestor pagini; 
● Creează conținut mai bun decât al lor. 

 
 

 
 
Dacă te concentrezi pe realizarea unui conținut de 10 ori mai bun decât conținutul care poate fi găsit                                   
în momentul de față pentru cuvintele cheie pe care tu mizezi, Google va observa acest lucru și te va                                     
recompensa.  
 
Știm că este o muncă grea, însă vei fi răsplătit.  
 
Ține cont de faptul ca nu există nici o cifră magică în ceea ce privește numărul de cuvinte pe pagină.                                       
Ceea ce ar trebui să urmărim este ceea ce satisface suficient intenția utilizatorului.   
 
Unele interogări pot fi preluate cu atenție și cu precizie în 300 de cuvinte, în timp ce altele pot                                     
necesita 10.000 de cuvinte! 
 
Totuși, recomandarea Google pentru 2019 este ca paginile să conțină minim 2000 de cuvinte.  

2.9 Dincolo de conținut, ce alte optimizări necesită paginile tale 
Pot schimba dimensiunea fontului pentru a crea titluri de paragrafe? 
 
Cum pot controla titlul și descrierea care apar în rezultatele Google? 
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După ce citești această secțiune vei înțelege alte elemente importante pe site care ajută motoarele                             
de căutare să înțeleagă conținutul pe care tocmai l-ai creat.  
 
1. Etichete antet 
 
O etichetă pentru antet reprezintă un element HTML folosit pentru a desemna titluri pe pagina ta.                               
Eticheta principală a antetului, numită H1, este de obicei rezervată titlului paginii. Arată astfel: 
 
<h1> Titlul paginii </ h1> 
 
Există, de asemenea, subtitluri de la H2 la H6, deși utilizarea tuturor acestor pe o pagină nu este                                   
necesară. Ierarhia etichetelor antetului trece de la H1 la H6 în ordinea descrescătoare a importanței. 
 
Fiecare pagină trebuie să aibă un H1 unic care descrie subiectul principal al paginii, adesea acesta                               
este creat automat de titlul unei pagini. Ca titlu principal descriptiv al paginii, H1 ar trebui să                                 
conțină cuvântul cheie sau fraza principală a acestei pagini.  
 
Ar trebui să eviți să utilizezi etichete antet pentru a marca elemente non-heading, cum ar fi                               
butoanele de navigare și numerele de telefon. Utilizează etichetele antet drept o foarte, foarte                           
scurtă introducere pentru subiectul ce urmează să fie abordat în conținut.  
 
2. Link-uri interne 
 
O parte din crawlabilitatea site-ului se află în structura link-urilor interne. Atunci când faci link către                               
o altă pagină din cadrul site-ului tău, asigură-te că crawlerele motoarelor de căutare pot găsi toate                               
paginile site-ului, crești calitatea link-urilor și că ajuți vizitatorii site-ului să navigheze mai ușor pe                             
site, între pagini.  
 
Importanța legăturii interne poate părea bine stabilită, dar poate exista o confuzie cu privire la                             
modul în care aceasta arată în practică. 
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